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Правила сбора материала на бактериологическое исследование:

Кал на дисбактериоз.

Показания к исследованию: Длительно текущие кишечные расстройства; последствия острого кишечного заболевания (дизентерия, сальмонеллез и др.); кишечные расстройства на фоне антибиотикотерапии, химиотерапии, лучевой терапии, тяжелых соматических заболеваний, лечения гормонами, в послеоперационном периоде.

Кал для исследования отбирают в стерильную посуду (стеклянную или спец. пластиковый контейнер одноразового использования). Стерильную посуду можно получить в лаборатории. Количество кала присылаемого для исследования должно быть не менее 3 г , но и не более 5 г.

Следует избегать попадания кусочков не переваренной пищи и мочи. Некоторые пациенты не в состоянии опорожнить кишечник в утренние часы, в этом случае забор материала производится вечером, а контейнер с испражнениями хранится в холодильнике до следующего дня, но не замораживается. Недопустимо длительное (более двух – трех часов) хранение или транспортировка фекалий при комнатной температуре. Следствием этого могут быть существенные сдвиги в микрофлоре испражнений и, как результат этого, неправильные результаты при бактериологическом исследовании.

Внимание: Для получения достоверного результата материал для исследования берется до начала антибактериальной терапии или в интервалах между курсами лечения, но не ранее двух недель после ее окончания. Аналогичной тактики следует придерживаться при лечении пациентов эубиотиками (бифидобактерин, лактобактерин, колибактерин и др.). Если вы проводите исследование на фоне приема эубиотиков или антибактериальной терапии, укажите это в момент регистрации.

Материал следует доставить в лабораторию не позже, чем через 2 часа после отбора пробы. В исключительных случаях допускается хранение образцов кала при t=+4 С◦ не более 12 часов от момента получения пробы. Заморозка не допускается.

Прием материала проводится с 8.00 до 10.00 с понедельника по четверг.
